

Главное в человеке – доброе сердце

«Самое главное в человеке – доброе сердце», – утверждает русский классик Д. М. Мамин-Сибиряк. И тут спорить не о чем. В наше сложное, полное жизненных проблем, время доброты является главным человеческим фактором. И этим качеством в полной мере обладает наш депутат Муниципального совета Наталья Горская. Каждый понедельник с 16 до 18 часов в Муниципальном совете по адресу улица Седова, 19 вас ждала милая женщина с доброй улыбкой на лице. И весь ее мягкий нежный облик сразу успокаивал и располагал к душевному разговору. Приходили на прием люди по самым разным вопросам и всегда, я повторяю – всегда, получали помощь и поддержку, деловой совет и надежду, что здесь тебя выслушают и обязательно помогут.

С ее участием были приведены в порядок подходы и подъезды к поликлинике

№ 6, выделены из бюджета Муниципального совета более миллиона рублей на лекарство для лечения в поликлинике, а также средства на организацию культурно-массовых мероприятий для жителей Невской заставы. Все это и многое другое было положительно решено депутатом Н. Горской.

Особую заботу Наталья Владимировна постоянно проявляет о пенсионерах, ветеранах, инвалидах. И тут без доброго сердца просто невозможно. Здесь нужна медицинская помощь, совет, внимание, а Наталья Горская в здравоохранении уже 30 лет, имеет высшее образование и уже 18 лет является заместителем начальника Госпиталя ветеранов войны. По долгу своей профессиональной деятельности систематически оказывает медицинскую помощь в комплексном обследовании на оборудовании госпиталя, при необходимости лично организует лечение



Наталья Горская
кандидат в депутаты
МО «Невская застава»

Оплачено из фонда кандидата в депутаты Муниципального совета муниципального образования «Невская застава» четвертого созыва: Н. В. Горской.

на дневном стационаре, отказа не бывает.

В планах на этот год новые зоны отдыха на улицах Крупской, Ткачей, проспекте Елизарова, укрепление безопасности жилищ жителей микрорайона – установка новых дверей, домофонов, козырьков подъездов домов. В адресную программу благоустройства депутат Н. Горская уже направила на эти цели почти миллион рублей из депутатского фонда.

Кстати, очень помогают профессионально и результативно действовать знания, полученные в Академии Государственной службы при Президенте РФ, которую Наталья Владимировна окончила в 2008 году.

И на все нужно найти время, желание и силы, умственные и физические. Да еще уделить внимание своей семье. Сложно. Но Наталья Владимировна Горская привыкла жить и работать в напряженном

жизненном ритме и надеется сделать еще многое в новом депутатском составе муниципального образования «Невская застава». И для этого у нее имеются все возможности, все качества ее характера: твердость в решении конкретных вопросов, результативность, верность своему долгу; желание добиться цели и обязательно помочь, сделать то, что осветит жизнь каждому жителю нашего округа.

Доброе сердце Натальи Горской бьется в унисон с жителями и понимает, и принимает их проблемы, радости и печали.

«Красота спасет Мир», – утверждает другой русский классик Ф. М. Достоевский. А я бы добавила и доброту...

И тем, и другим обладает наш депутат Наталья Горская.

Л. И. КИРИЛОВА,
житель Невской заставы,
житель блокадного
Ленинграда

Что дорожает, а что дешевеет?

По сообщению Петростата в январе 2009 года рост потребительских цен в Санкт-Петербурге составил 3,2%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года этот показатель увеличился на 1,2%.

Цены на продовольственные товары в первый месяц нового года выросли на 1,6% (в январе 2008 года – на 2,1%). «В январе 2009 года наибольший прирост цен отмечался на сахарный песок – 7,5% и плодоовощную продукцию – 5,8%», – отметили в статистическом ведомстве северной столицы. По информации специалистов Петростата, черный чай в Петербурге подорожал на 2,2%, куриные окорочка – на 2,1%, рыба – на 1,9%, молоко и молочная продукция – на 1,2%. В то же время, на 1,6% снизились цены на яйца, а подсолнечное масло подешевело на 0,7%. Стоимость минимального набора продуктов питания в ценах января 2009 года составила 2332 рубля 87 копеек в расчете на месяц, что на 1%

выше, чем в декабре 2008 года. Цены на непродовольственные товары в январе практически не изменились – их рост не превысил, 0,4%. «Из непродовольственных товаров более других подорожали бумажно-беловые товары – на 3,3%, печатные издания – на 3,1% и мебель – на 2,3%», – сообщили в Петростате, подчеркнув, что в январе снизились цены на автомобильный бензин в среднем на 7,1%. Больше всего – на 8% – выросли потребительские цены на платные услуги населению. «В январе 2009 года оплата коммунальных услуг стала дороже в среднем на 23,1%, из них тарифы на электроэнергию возросли на 24,8%, горячее водоснабжение – на 23,6%, холодное водоснабжение и водоотведение – на 23,2%, отопление – на 22,4%, сетевой газ – на 18,8%. Проезд в метро подорожал на 17,7%, в пригородных поездах – на 16,7%, в городском наземном транспорте – на 12,5%. В маршрутных такси стоимость проезда выросла в среднем на 5,3%.



ЗАМЕТКИ ГОРОЖАНИНА

Интересно, кто?

Интересно, кто определяет результаты выборов? Уважаемые ветераны, которые действительно понимают важность исполнения гражданского долга и для которых участие в выборах является естественным и привычным делом? Или молодежь, которая порой включается в избирательную кампанию, поддерживая, как правило, своих близких по возрасту кандидатов? Или, все-таки, «взрослое население»? Родители школьников, работники предприятий и организаций различных отраслей городского хозяйства. – Люди занятые, но понимающие важность высказывания в ходе выборов своего мнения, не передоверяя выбор бомжеватым завсегдатаям распивочных и подворотен.

1 марта посмотрим. Главное, чтобы некоторые избирательные комиссии, чья функция – обеспечить законное волеизъявление граждан, не рискнули «сыграть» на стороне кандидатов от какой-нибудь «обиженной» партии, что, вообще-то, и аморально, и подсудно.

Предстоящие выборы на самом деле определяют, как будет работать муниципальная власть в ближайшие годы. В конфликте с исполнительной и законодательной властью города или в согласии. Нам выбирать.

До встречи 1 марта на выборах.

Сергей ИВАНОВ

ПАМЯТКА ИЗБИРАТЕЛЮ

Сколько галочек поставить в бюллетене?

При заполнении бюллетеня на нынешних выборах каждый избиратель может выбрать максимум 5 понравившихся ему кандидатов, так как округа у нас пятимандатные. Избирательный бюллетень, в котором будет более пяти отметок, считается недействительным и в подсчете голосов участвовать не будет, поэтому внимательно проверьте, сколько «галочек» вы поставили в бюллетене, прежде чем его опустить его в избирательный ящик. В случае вашей ошибки испорченный бюллетень можно вернуть в участковую комиссию и получить новый для заполнения, но если он не опущен в урну.

Е. М. ДОБРОТВОРСКАЯ,
председатель территориальной
избирательной комиссии № 24

О ПЕНСИЯХ

О досрочных пенсиях для занятых на «трудных работах»

В конце прошлого года Госдума приняла в третьем, окончательном, чтении законопроект, расширяющий список граждан, имеющих право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Речь идет о россиянах, работа которых связана с риском утраты профессиональной трудоспособности. Это спасатели МЧС, пожарные, лица, работающие с осужденными, а также «педагогические, медицинские и творческие работники», уточняют авторы документа. Для досрочного назначения пенсии у них должно быть не менее половины стажа на таких работах. Кроме того, депутаты приняли поправки в закон «Об обязательном пенсионном страховании в РФ», которые исключают из базы Единого соцналога для начисления страховых взносов в бюджет Пенсионного фонда РФ суммы денежного довольствия, продовольственного и вещевого обеспечения и иные выплаты, получаемые военнослужащими, сотрудниками ОВД, таможенных органов и органов по контролю за оборотом наркотиков, а также судьями.

ИТАР-ТАСС

Безработица выросла незначительно

К концу 2009 года число безработных в Петербурге не превысит 20-25 тыс человек. Такое мнение высказал 5 февраля вице-губернатор Михаил Осеевский после своей лекции в Европейском университете в Санкт-Петербурге.

«Ситуация остается достаточно стабильной, но мы отчетливо понимаем, что находимся только в начале пути», – подчеркнул он. «Безработица хоть и выросла за последние несколько месяцев, но выросла крайне незначительно, – рассказал Михаил Осеевский. – Была где-то на уровне 11 тыс. человек, официально зарегистрированных, теперь она составляет 14 тыс. человек». Среди зарегистрированных безработных «основной контингент, более 70% – это люди старше 40 лет. В значительной степени – женщины, – сказал он. – А спрос на рынке труда

выглядит совершенно другим образом – водители, грузчики, рабочие, охранники – люди с таким уровнем квалификации». Одновременно, по его словам, работодатели ряда отраслей испытывают нехватку специалистов. Осеевский отметил также, что работодатели города в настоящее время предпочитают массовым увольнениям сокращение средней заработной платы и «работники с абсолютным пониманием к этому относятся, поскольку сегодня найти рабочее место, особенно в тех предприятиях, которые имеют перспективу дальнейшего развития, сложно». По его мнению, «в последние годы темпы роста номинальной и реальной заработной платы существенно превышали темпы роста производительности и регионального валового продукта, и сегодня мы очень болезненно должны будем откорректироваться».

Роман ПОДЕРВЯНСКИЙ



Петербургцев бесплатно обучат востребованным профессиям

В Санкт-Петербурге стартовала программа переподготовки и повышения квалификации уволенных работников. Как сообщил заместитель председателя Комитета экономического развития, промышленности и торговли Дмитрий Быков, по этой программе любой петербуржец, потерявший работу, может БЕСПЛАТНО получить за 2-3 месяца новую профессию, востребованную на рынке труда.

Обучение организовано на базе четырех образовательных учреждений начального и высшего профессионального образования: ГОУ НПО Профессиональное училище № 25 Санкт-Петербурга, ГОУ НПО Профессиональный лицей № 42 Санкт-Петербурга, ГОУ НПО Автомеханический профессиональный лицей № 77, ГОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический». Набор осуществляется по 20 направлениям. По окончании обучения выдается документ государственного образца.

По данным комитета по занятости, всего за 2,5 месяца можно получить, например, профессию токаря с зарплатой от 7 до 35 тыс. рублей. Кроме того, среди востребованных профессий: автослесарь (от 5 до 30 тыс. рублей), бухгалтер (от 5 до 50 тыс. рублей), электросварщик профиля (от 4,5 тыс. до 40 тыс. рублей), водитель категории «В, С» (от 5 до 61 тыс. рублей) и другие.

Как сообщил зампред КЭРППиТ Дмитрий Быков, финансирование программы осуществляет Комитет экономического

развития, промышленной политики и торговли. Для участия в программе необходимо получить направление на обучение в Санкт-Петербургском государственном учреждении «Санкт-Петербургский межрегиональный ресурсный центр» по адресу: наб. канала Грибоедова, 88-90, аудитория 126. Тел. (812) 326-84-75.

Документы, необходимые для участия в программе:

1. Паспорт (оригинал и копия) с записью о постоянной регистрации в Санкт-Петербурге.

2. Документ, подтверждающий, что кандидат был уволен, или уволился в период с 1 октября 2008 года, или будет уволен в ближайшее время.

Таким документом может являться:

• Копия записи об увольнении в трудовой книжке;

• Направление службы занятости;

• Справка с предприятия о том, что человек уволен по сокращению в ближайшее время.

3. Трудовая книжка (оригинал и копия).

4. Диплом о начальном, среднем или высшем профессиональном образовании (в зависимости от образовательного учреждения).

5. Заполненные заявка и анкета (бланки можно получить в СПб ГУ «Ресурсный центр».

Информация Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли

ПРАВО

Конституционный суд закрепил за отцами право на отпуск по уходу за детьми

Конституционный суд потребовал упростить процедуру предоставления отцам отпуска по уходу за детьми. Такое требование содержится в оглашенном постановлении суда, проверявшего нормы федерального закона «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию».

КС признал действующий закон соответствующим Конституции. По мнению суда, он и так дает отцам право на отпуск по уходу за ребенком. Такое же право имеет и любой другой член семьи, фактически ухаживающий за ребенком. Однако, согласно постановлению, существующая практика получения отпуска «не может гарантировать защиту интересов семьи и ребенка». Поэтому она должна быть упрощена и сделана максимально удобной для родителей. Поводом к рассмотрению норм данного закона стала ситуация, в которой оказался ведущий инженер «АвтоВАЗа» Михаил Ермолов. Он две недели ухаживал за годовалым сыном, пока его жена болела, и рассчитывал получить за это пособие в размере 8 тысяч рублей. Однако в бухгалтерии завода ему отказали. Отказом Ермолову ответили и в мировом суде, сославшись на требования закона «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию». Судья мотивировал свое решение тем, что законодательством не предусмотрена выдача больничного листа и выплата пособия по уходу за здоровым ребенком в возрасте до 3-х лет даже в случае болезни матери. Ермолов обратился в суд следующей инстанции – Автозаводский районный суд города Тольятти, который, в свою очередь, и направил запрос в КС. Исполнительная власть приняла меры еще до решения суда. 4 февраля было опубликовано разъяснение Минздравсоцразвития о порядке предоставления отпуска по уходу за ребенком. Согласно ему, для получения отпуска отцу достаточно обратиться к своему работодателю. Раньше для этого требовалось получить несколько справок. Судья КС Сергей Маврин считает, что это шаг в правильном направлении. Однако, по мнению представителя Совета Федерации в КС Елены Виноградовой, подобные гарантии лучше предусмотреть законом.

Дмитрий КУРНОСОВ

ВНИМАНИЕ!

Социальный проект для жителей северной столицы

Интернет-центр «КАФЕМАКС-Невский» на Невском пр., 90 (ст. м. «Маяковская») предоставляет возможность в спокойной и уютной обстановке с помощью интернета (1 час бесплатно) провести поиск по трудоустройству. Сотрудники центра окажут помощь в поиске. В интернет-центре имеется кафе и копицентр, где можно распечатать и записать необходимую информацию.

Переживем кризис вместе!

Виталий ПЛОТНИКОВ,
директор интернет-центра





ФОТОРЕПОРТАЖ

9 февраля в Левобережном доме творчества юных состоялось вручение памятных медалей «В честь 65-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». Медали жителям Белевского поля вручал депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Андрей Ловягин и начальник отдела культуры администрации Невского района Людмила Леоненко



Фото Эмили Шеповицкой

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Спасительный поезд сам был спасен!

Среди различных мероприятий, посвященных 65-летию полного снятия блокады, лично на меня наибольшее впечатление произвела встреча с ветераном, который в те далекие времена был мальчиком блокадного города.

Этот вечер проходил в музее «Невская Застава». В зале собрались школьники, сотрудники музея и другие приглашенные гости. Перед нами выступал Владимир Давыдович Малаховский. Его выступление, особенно меня, увлекло тем, что он рассказал о событии, с описанием которого я встретила впервые. И хотя поведал об этом редчайшем случае человек, которому в те годы было всего лишь десять лет, основные подробности и обстановку он сумел передать достоверно и одновременно эмоционально.

— Для меня война началась необычно. Я был тогда в пионерском лагере в Толмачеве. Никто не думал, что немцы будут продвигаться так быстро, в то время они были уже под Лугой. Не дожидаясь общей эвакуации, моя мама приехала за мной в лагерь. Возвращение из лагеря в Ленинград, я не забуду никогда.

Мы ехали на поезде, кроме нас с мамой там было много людей, спешащих увидеть родных. Раньше поезда ходили не так, как теперь, а по-другому. На каждой станции была бригада, передающая жезл — символ свободного пути. И так происходил постоянный обмен жезлами между машинистами и станционной бригадой.

Мы едем, поезд мчится с большой скоростью, а в небе, прямо над нами, показались два немецких самолета-разведчика. Пилоты решили поиздеваться над нами и с хладнокровием начали расстрели-

вать состав, в тот момент все спрятались под скамейки, моя мама прижала меня к себе так крепко, как никогда прежде. Так мы и ехали, не обращая уже никакого внимания на жезлы. И вот уже станция Гатчина, на ней должна быть остановка, но поезд не остановился, промчался, словно не заметил, ни человека с жезлом, ни саму станцию. Так было и со всеми последующими. Скорость и страх людей увеличивались параллельно, уже невозможно было понять, что движется быстрее... Вот из окон уже виден Витебский вокзал, казалось, что чувство тревоги разорвет всю душу. И вдруг мы остановились. Посмотрев в окно, я увидел пожарных, медицинских работников, солдат, повсюду лежали мешки с песком. Все ждали, что поезд не остановится и произойдет взрыв, но произошло чудо. Тогда мы не обратили внимания на то, что из поезда вышел и спокойно ушел посторонний человек. Оказалось,

что это был наш спаситель! Он спас нас всех: не только тех, кто ехал в поезде, но и тех, кто ждал его прибытия. Этот человек спрыгнул с ферм моста через Обводный канал в тендер и пробрался оттуда в кабину, где лежали убитые фашистскими пулеметными очередями машинист и его помощник.

Так состоялось первое знакомство Владимира Давыдовича с войной. Последующие годы он прожил вместе со своей матерью в Ленинграде. Это были тяжелые годы, годы страха, голода, холода, но в то же время уверенности в неизбежности победы над фашистской Германией.

Хотя Владимир Давыдович не является профессиональным журналистом и литератором (он тренер по самбо и дзюдо), он написал книгу, посвященную воспоминаниям о блокаде Ленинграда. И на этой встрече в музее, после ответов на

многочисленные вопросы, гостям был прочитан отрывок из очерковой книжки Владимира Давыдовича. Рассказ назывался «Горошина». Это было воспоминание В. Д. Малаховского о заветной, найденной в погребу горошине, которую «можно было сосать целую неделю во рту» и о сказочном спасении жизни.

Силами сотрудников музея «Невская Застава» была организована выставка фотографий блокадных лет в одной из комнат первого этажа. Закономерно, что выставка началась со стендов, посвященных Ольге Берггольц, которая родилась на Невской Заставе и на всю жизнь сохранила о ней самые лучшие воспоминания. В продолжение экспозиции временной выставки также было развернуто несколько стендов о детях блокадного Ленинграда.

Регина ПАПЫЛЕВА, 11 класс

